
APIBENDRINTA BAIGIAMOJO KURSO STUDENTŲ APKLAUSA APIE 

PASIRINKTĄ STUDIJŲ PROGRAMĄ 

Vykdymo laikas: apklausa vykdyta 2023–2024 m. m. pavasario semestro 

pabaigoje. 

Tikslas – išsiaiškinti Higieninės ir dekoratyvinės kosmetologijos studijų 

programos baigiamojo kurso studentų nuomonę apie pasirinktą studijų programą. 

 

Trumpas klausimyno pristatymas. Studijų programą studentai vertino pagal 26 

klausimyne pateiktus teiginius/klausimus, pasirinkdami vieną iš 6 pateiktų atsakymo variantų: 

„visiškai sutinku”, „sutinku”, „nei sutinku, nei nesutinku“, „nesutinku“, „visiškai nesutinku“, 

„nežinau/negaliu atsakyti“, arba atsakydami į atvirus klausimus bei išreikšdami savo nuomonę. 

 

Apklausos rezultatų pristatymas. Apklausoje dalyvavo 7 programos 

„Higieninė ir dekoratyvinė kosmetologija“ III kurso studentai (18 proc.).  

 

1 lentelė. Apibendrinti apklausos rezultatai pagal atskirus apklausos teiginius 
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Studijos atitiko mano lūkesčius 0.00% 50% 0.00% 50% 0.00% 0.00% 

Žinios ir įgūdžiai, kuriuos įgijau 

studijų metu, yra paklausūs darbo 

rinkoje 

0.00% 50% 33.33% 0.00% 16.67% 0.00% 

Dėstytojų ir studentų bendravimas 

grįstas abipuse pagarba 
33.33% 50% 0.00% 16.67% 0.00% 0.00% 

Studijų metu atliktos praktikos 

buvo naudingos 
33.33% 33.33% 16.67% 16.67% 0.00% 0.00% 

Turėjau galimybę išvykti į užsienį 

(studijuoti, atlikti praktikos, 

dalyvauti projektinėje veikloje) 

0.00% 66.67% 16.67% 16.67% 0.00% 0.00% 

Literatūros pasiūla bibliotekoje / 

skaitykloje ir prieiga prie 

informacijos šaltinių atitiko mano 

poreikius 

16.67% 16.67% 16.67% 33.33% 0.00% 16.67% 

Auditorijos pritaikytos studijų 

programai įgyvendinti 
50% 50% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

Galėjau naudotis specialia įranga, 

laboratorijomis ir kitomis 

patalpomis, atlikdamas (-a) 

savarankiškas užduotis 

33.33% 33.33% 33.33% 0.00% 0.00% 0.00% 

Turėjau galimybę dalyvauti 

mokslinėje / meninėje veikloje 
16.67% 66.67% 16.67% 0.00% 0.00% 0.00% 



Geriausiai studentai įvertino auditorijų pritaikymą studijų programai įgyvendinti 

– net 100 proc. įvertino šį rodiklį teigiamai. Gerai įvertintas ir pagarbus dėstytojų bendravimas 

su studentais bei galimybė dalyvauti mokslinėje veikloje (83 proc.). Tik pusė studentų mano, 

kad žinios ir įgūdžiai, kuriuos įgijo studijų metu, yra paklausūs darbo rinkoje, o studijos atitiko 

jų lūkesčius, tačiau pažymėtina, jog pastarasis rodiklis, lyginant su ankstesniųjų metų 

apklausomis, yra žymiai didesnis. 

 

2 lentelė. Apibendrinti apklausos rezultatai apie įgytus gebėjimus 
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Asmeninė lyderystė 0.00% 50% 33.33% 0.00% 0.00% 16.67% 

Problemų sprendimas 16.67% 66.67% 16.67% 0.00% 0.00% 0.00% 

Kritinis mąstymas 16.67% 66.67% 0.00% 16.67% 0.00% 0.00% 

Kūrybiškumas 0.00% 83.33% 16.67% 0.00% 0.00% 0.00% 

Iniciatyvumas 16.67% 50% 33.33% 0.00% 0.00% 0.00% 

Savarankiškumas ir 

organizuotumas 
16.67% 50% 0.00% 16.67% 0.00% 0.00% 

Atsakomybė 50% 50% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

Bendravimas ir 

bendradarbiavimas 
50% 33.33% 16.67% 0.00% 0.00% 0.00% 

Konfliktų sprendimas 50% 33.33% 0.00% 16.67% 0.00% 0.00% 

Noras tobulėti 33.33% 50% 0.00% 16.67% 0.00% 0.00% 

 

Apklausoje dalyvavusių studenčių nuomonė apie studijų metu įgytus gebėjimus 

gera. Visos studentės mano, kad išsiugdė atsakomybę, didžioji dalis (83 proc.) mano, kad 

pavyko išsiugdyti problemų sprendimo, kritinio mąstymo, kūrybiškumo, bendravimo ir 

bendradarbiavimo, konfliktų sprendimo ir noro tobulėti gebėjimus. Kiek mažiau teigiamai 

vertina įgytus iniciatyvumo, savarankiškumo ir organizuotumo (67 proc.) bei asmeninės 

lyderystės  (50 proc.) gebėjimus. 

3 lentelė. Apibendrinti apklausos rezultatai pagal atskirus klausimus 



Klausimai Atsakymai   

Kaip gerai Jūs esate pasiruošęs (-usi) 

profesinei karjerai po studijų baigimo? 

Pakankamai, kad galėčiau dirbti pagal 

studijų programą  
16.67% 

  
Vidutiniškai pakankamai, kad galėčiau 

dirbti pagal studijų programą   
50.00% 

  
Nepakankamai, įsidarbinus reikės 

papildomai mokytis  
33.33% 

Pasiūlykite dalyką (modulį) ar temą, 

kuris (kurie), Jūsų nuomone, būtų labai 

reikalingas studijuojant jūsų pasirinktą 

studijų programą (įrašykite) 

Klientu aptarnavimo standartai; kosmetinių sudėčių 

analizė, tam tikrų kosmetinių medžiagų pritaikymas 

pagal indikacijas; produktų sudėties analizė; Antakių, 

blakstienų laminavimas, dažymas. 

Jūsų nuomone, ar buvo dalykų (modulių), 

kuriems galėjo būti skirta mažiau laiko 

(įrašykite pavadinimus 

Dauguma studenčių atsakė "ne", kelios paminėjo 

psichologiją, citologiją, filosofiją ir nagų priežiūros 

procedūras. 

Jūsų nuomone, ar buvo dalykų (modulių), 

kuriems galėjo būti skirta daugiau laiko 

(įrašykite): 

Dauguma studenčių atsakė "ne", kelios paminėjo veido 

priežiūros procedūras ir makiažą. 

Ar dalykų dėstymo eiliškumas 

semestruose buvo nuoseklus ir logiškas? 
Taip 100% 

Ar rekomenduotumėte šią studijų 

programą studijuoti draugams / kolegoms 

/ pažįstamiems? 

Taip   0.00% 

  Tikriausiai taip 60.00% 

  Tikriausiai ne 0.00% 

  Ne   20.00% 

  Nežinau / negaliu atsakyti  20.00% 

Su kokiais iššūkiais susidūrėte rengdamas 

(-a) baigiamąjį darbą? 

Keletas studentų pastebėjimų: duomenų bazėse visiškai 

nebuvo su tema susijusių straipsnių; labai daug streso, 

nes praktika ir baigiamojo darbo rašymas vyko vienu 

metu. 

Jūsų pastebėjimai (rašydami 

pastebėjimus,parašykite, kas Jums patiko 

studijuojant ir/ar ką siūlytumėte 

tobulinti.)  

Keletas studentų komentarų:  "Kosmetologijos srityje 

leisti pasirinkti labiau dominančius dalykus, kadangi 

atėjau su lūkesčiais gauti daugiau veido priežiūros 

procedūrų, tačiau didelė dalis buvo skirta nagų, kūno 

priežiūrai. Norėtųsi, jog būtų galimybė pasirinkti labiau 

dominančią sritį ir joje specializuotis." "Patiko 

dėstytojai, visi stengėsi padėti tiek, kiek galėjo, visi 

buvo malonūs. Kadangi pasirinkau studijuot tas, kas 

patinka, nesusidūriau su kažkokiom problemom, visos 

paskaitos buvo aktualios, įdomios, tik norėtųsi 

papildomai išmokti daryti blakstienų, antakių 

procedūras." 

Ar šiuo metu dirbate? Dirbu pagal studijų programą   28.57% 

  Dirbu ne pagal studijų programą  14.29% 

  Nedirbu  57.14% 

 



Baigiamojo kurso studentų apklausa – viena iš svarbiausių priemonių, padedanti 

tobulinti studijų programą ir gerinti studijų kokybę, todėl studentai ir toliau bus raginami 

aktyviai dalyvauti apklausoje ir pareikšti savo nuomonę.  

Apibendrinti apklausos rezultatai bus pristatyti ir aptarti kosmetologijos studijų 

krypties komiteto ir katedros posėdžiuose. Dėstytojų bus prašoma atsižvelgti į apklausos 

rezultatus ir išsakytus studentų pastebėjimus. 


